

## 县级部门整体绩效自评报告

部门名称：中国共产主义青年团大埔县委员会

下属二级预算单位数量：0

填报人：高晓生

联系电话：0753-5522194

填报日期：2023年6月09日

为加强财政支出管理，提高财政资金使用效益，根据财政部《财政支出绩效评价管理暂行办法》文件精神，本单位对部门整体资金进行了绩效自评。评价采用定量分析和定性分析相结合的方法，从预算配置、履职效益、预算管理、职责履行、预算执行情况 and 各部门新增财政支出、一般性支出、会议支出、专项项目支出、办公经费支出、机构编制、工资管理和内控制度建设以及厉行节约保障措施等方面进行了综合评价。现将绩效自评情况报告如下：

## 一、部门基本情况

### 一、主要职责

（一）主要职责：是为我县青少年、儿童学科学、学文化和开展体育、娱乐等有益活动提供场所，增进青少年的身心健康。

（二）本部门无下属单位，部门预算为中心本级预算。共青团大埔县委员会内设办公室、组宣部、学少部。

### 二、部门机构设置

共青团大埔县委直属机关工作委员会，下设团委办公室、组宣部、学少部、

（一）办公室主要职能：协调、承办团县委机关日常事务。负责各部门向团县委的请示、报告等事宜的转呈、催办和答复；负责团县委机关与县有关部门、上级团组织的联系。负责团县委书记办公会、全体会的会务、秘书工作。负责起草领导讲话和材料，半年、全年工作总结以及工作计划。负责每周汇总工作情况

及信息发稿情况，每月汇总整理在办公室宣传栏进行量化。负责团县委机关财务管理以及团费收缴管理工作。

（二）组宣部主要职能：指导全县各级共青团机关基层组织建设。研究制定全县共青团组织的政策措施、规章制度，制定团的组织发展方针，负责团的组织统计工作。指导全县团员队伍建设，做好团员发展和团员教育管理工作。加强团员青年的思想政治教育，宣传党的路线、方针、政策和团的工作方针、重大决策。负责全县团的宣传报道工作，以及县团委网站的维护和更新。

（三）学少部主要职能：指导全县小学和初中少先队工作。负责全县少先队工作干部的管理和辅导员队伍建设；指导全县少先队校外阵地建设，开展各种有益于少年儿童的文化、体育活。

### 三、部门预算构成

本部门预算为汇总预算，本部门无下属单位，部门预算为本级预算。

#### （二）年度总体工作和重点工作任务。

共青团大埔县委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话和重要指示批示精神，落实省委“1+1+9”工作部署、市委“123456”、县委“456”思路举措，落实团中央十八届五中全会、团省委十四届五次全会、团市委七届二次全会和大埔县第十三次党代会精神，在县委县政府和团市委的领导下围绕县工作重心，推进共青团改革、落实从严治团、服务青少年群体，带领共青团事业发光发热。

## 一、青少年理想信念更加坚定

团县委坚持以思想政治引领为主线，始终要求全县团员青年要树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。团县委结合“党史学习教育”活动，引导全县团组织、团员青年高举团旗跟党走，学习党的辉煌历史和先进经验，培养团员青年作为中国人的自信感、自豪感。团县委坚持落实团干讲党团课制度，成立县级青年讲师团，深入村社区、学校团组织等基层一线，采取线上线下相结合的方式深入开展青少年思想教育。落实“青年大学习”行动，全县团员青年参学比从刚开始的10%上升到80%。

## 二、典型典范树立更加突出

团县委坚持开展先进典型典范宣传选树行动，以先进事迹引导青年、以先进行为规范青年、以先进人物鼓励青年、以先进奖励激励青年。指导和开展了“最美南粤少年”、“向上向善好青年”、优秀共青团集体和个人、优秀少先队集体和个人等评先评优活动。2022年，我县共获评共青团省级优秀3人，市级优秀24项，充分展现了我县优秀共青团员的风采。

## 三、乡村振兴工作更显担当

团县委引领广大团员青年努力成为大埔老区苏区建设的先锋力量。积极挖掘和培育“领头雁”农村致富带头人18人投入到农村建设中，农村致富带头人在精准脱贫中的“领头雁”效应进一步释放。积极协助农村各中小学校通过团省委“山区计划”招募支教老师21多人。落实团省委广东高校毕业生志愿服务乡村振兴行动，经过大力宣传发动，层层评审筛选，共招募大学生志愿者14名，服务于各镇乡村振兴工作小组，为乡村振兴献力。

#### 四、共青团基础更加坚实

团县委联合县教育局发布了《关于进一步加强全县中小学校团队干部管理工作的通知》，提高了学校团干和少先队工作者的工作积极性。今年，我们完成了全县村、镇两级团组织换届工作，全县 256 个行政村、14 个镇实现了团干部的配备更新工作，落实由村两委干部兼任村团支部书记、镇党政班子成员兼任镇团委书记的制度，鼓励镇一级团委在专职团干的基础上发掘挂兼职干部，提高基层团组织的战斗力。团县委严控团员发展流程，按照团中央、团省委相关文件要求严格控制团学比，提高共青团员的荣誉感和自豪感，扎实推进“命脉工程”工作。经过完善，全县建立团组织 799 个，其中团支部 750 个，报到团员 13263 人，录入团干 1035 人。

#### 五、青少年服务更有作为

团县委始终把服务好青少年作为工作的出发点和落脚点，注重建载体、搭平台、优服务，聚焦青少年成长成才最直接的现实需求。积极开展“展翅计划”，为大学生开发了 200 多个实习岗位。积极接收“大学生暑期三下乡”队伍，为各高校大学生提供红色文化学习、旅游资源调查、乡村振兴工作调研、暑期支教活动等方面提供帮助。

#### 六、志愿服务工作更有成效

团县委在县委宣传部和县文明办的带领下持续推进我县志愿服务工作。进一步完善和强化志愿服务队伍建设、进一步规范志愿服务活动开展流程、进一步扩大志愿服务活动范围。截至

2022年11月，我县共有志愿服务组织及团体267个，实名注册志愿者5万人，累计开展志愿服务活动7176场，累计志愿服务时长超41万小时。

### （三）部门整体收入和部门整体支出情况。

2022年本部门整体年度预算为70.37万元，实际支出为77.21万元。基本支出77.21万元，项目支出0.00万元。

基本支出是保障我青少宫机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。

2022年基本支出决算数为100.75万元，人均基本支出9.18万元。其中，工资福利性支出65.36万元；商品和服务支出11.56万元、对个人和家庭的补助0.29万元、资本性支出23.54万元

## 二、绩效自评情况

本单位整体支出绩效目标为以青年需求为导向，切实发挥好共青团联系青年的桥梁纽带作用，构筑服务青年新矩阵。发挥团代表联络站的作用，激发联络站“两联机制”活力，做好联系青年的工作。开展好“青春情暖”、“两帮两促”、“展翅计划”、“领头雁计划”、“圆梦计划”等共青团品牌活动，为青年提供符合需求的服务。团县委将在上级的指导下开好我县中长期青年发展规划联系会议，贯彻落实《梅州市青年发展规划（2022-2025）》。

围绕县委县政府“1568”工作举措，坚持生态县建设工作重心，带领青年团员在生态建设中拼搏奋进。结合县文明城市建设、新时代文明实践中心建设、乡村振兴等工作要求全面发挥青年团员的先锋作用，激发青年团员干事创业精神，为生态兴县贡献活力！其履行职责的经济性完成值为 20，效率性完成值为 20、经济效益完成值为 15，社会效益完成值为 15，生态效益完成值为 15，可持续发展完成值为 15，自评分数为 100。

## **1. 预算编制情况。**

### **(1) 预算编制。**

预算编制合理性规范，目标值与实际完成值一致。

根据部门实有人员数和工作职能，按标准预算人员经费和办公经费，不存在虚编预算数据。

## **2. 预算执行情况。**

### **1. 制度管理。**

共青团大埔县委员会制定财务管理规定、差旅管理规定、内部控制、评价与监督制度、预算管理、内部控制制度、收支管理、政府采购管理、国有资产管理、合同管理、公务接待工作管理规定等规章制度，保障单位财务和预算执行运行规范有序。

### **2. 资金管理。**

2022 年度，资金下达合法合规，本部门整体年度预算为 70.37 万元，实际支出为 77.21 万元。支出完成率为 109.72%，资金使用合法合规、预决算信息及时在预决算平台上公开。

### 3. 项目管理。

根据《关于下达县直行政事业单位 2022 年部门预算经费的通知》文件精神，2022 年 1 月 31 日下达项目资金 0.00 万元，截至 2022 年 12 月 31 日，资金支出 0.00 万元，支出率为 100.00%，结转结余金额为 0.00 万元。

### 4. 资产管理。

2022 年末，固定资产总额（原值）24.00 万元，在用固定资产总额（原值）24.00 万元，固定资产利用率 100.00%。

### 3. 预算使用效益。

1. 经济性目标值为 20，完成值为 20。2022 年本单位严格按照 2022 年初预算数进行支出，全部用于推进事业的发展、完善基础设施建设、保证员工的福利待遇，有效科学规划、合理定位、在县委县政府和团市委的领导下，持续贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，在全县共青团系统巩固党史学习教育经验成果，带领青年团员为生态大埔建设。资金使用过程中财务管理规范有序，严格按照年初预算进行部门支出，坚持以服务好青少年



作为工作的出发点和落脚点，注重建载体、搭平台、优服务，聚焦青少年成长成才最直接的现实需求，以保障正常开展各项日常活动为重点，为正常运转提供有力保障为原则，做到不浪费、不滥用，对成本控制进行了严格把关。

2. 效率性目标值为 20，完成值为 20。

针对空心团组织、无团干团支部、违规任命团干、违规使用团员编号、失联团员核查等情况进行常态化摸排，如有发现限时整改。加强团员报到、资料审核、组织关系转接等基础工作效率，提高团组织工作响应率，重点做好毕业生团组织关系的转接工作。按照县共青团“命脉工程 2.0”的标准整治共青团组织涣散现象。

3. 效果性目标值为 20，完成值为 20。

团县委将紧紧围绕县委县政府“1568”工作举措，坚持生态县建设工作重心，带领青年团员在生态建设中拼搏奋进。结合县文明城市建设、新时代文明实践中心建设、乡村振兴等工作要求全面发挥青年团员的先锋作用，激发青年团员干事创业精神，为生态兴县贡献活力！

4. 公平性目标值为 20，完成值为 20。

团县委坚持开展先进典型典范宣传选树行动，以先进事迹引导青年、以先进行为规范青年、以先进人物鼓励青年、以先进奖励激励青年。指导和开展了“最美南粤少年”、“向上向善好青年”、优秀共青团集体和个人、优秀少先队集体和个人等评先评优活动。2022 年，我县共获评共青团省级优秀 3 人，市级优秀 24 项，

充分展现了我县优秀共青团员的风采等，项目支出绩效情况较为理想，均达到了项目申请时设定的各项绩效目标。

### （三）部门整体支出绩效管理存在问题及改进意见

2022年，团县委的工作取得了一定的成绩，但我们也清醒地认识到，我们的工作和县委县政府和团市委的期望相比还存在不少差距和不足。思想引领的吸引力感染力还需要持续加强；共青团服务县域新发展要求还要进一步创新；团干部自身素质还需要进一步提高；团组织架构还需要进一步理顺；收缴团费、团支部空心化、超大化等基础团务工作需要进一步提升；在服务团员青年方面的活动还不够新颖，尤其是适应新时代青年工作的创新性活动不多，对青年的诉求协调资源办法不足。团县委将以更大的决心、更加有力的措施应对这些问题。

## 三、下一步工作计划

### 一是持续加强团的思想理论武装。

引导各级团组织不折不扣落实党史学习教育，及时跟进学、深入学总书记系列重要讲话精神。常态化开展“团干讲党团课”，引导广大团员青年树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

### 二是加强团、队思想引领工作。

坚定不移地用习近平新时代中国特色社会主义思想教育青少年。围绕“五四”、“七一”建党、国庆、建队日等重要节点，

开展宣传教育活动。开展“18岁成人礼”、“14岁集体生日”、“争做新时代好队员”等主题活动，培育和践行社会主义核心价值观，重点做好广大团员青年思想教育和开展好系列活动。

### **三是深化党史学习教育经验成果。**

时常温习党史学习教育取得的经验成果，正视问题，解决问题，做到深学深悟、常学常新，把党史学习教育取得的成果消化好、吸收好。